

建设银行衢州分行： 擦亮普惠金融为民底色

记者 毛瑜琼 通讯员 徐振皓 文/摄

投放“善新贷”，让高新技术企业感受“创新力度”“审批速度”“服务温度”；承办衢州人发展大会之“鲜辣衢州”美食市集，人气爆棚；资金助农，西瓜地里长满纵横交错的蔓藤及叶子……一幅幅充满生机活力的画面背后，是建设银行衢州分行书写普惠金融大文章的生动展示。

今年是建设银行衢州分行成立70周年。近年来，该行不断深化普惠金融战略，积极组织开展多种形式活动，主动对接市场主体和人民群众金融需求，着力打造普惠金融的“衢州样板”。

系列活动助“鲜辣衢州”出圈

6月6日上午，由建设银行衢州分行承办的衢州人发展大会之“鲜辣衢州”美食市集在水亭门历史文化街区“开门迎客”，余记烤饼、道贯巷搁袋饼、不老神鸡、杨爱珍大排档等45家“鲜辣衢州”品牌代表性企业参加，展示“鲜辣衢州”真滋味，愉悦着市民、乡贤及游客的味蕾。

为了助力美食节出圈，建设银行衢州分行在“建行生活”APP平台发放满减消费券，同时给参加衢州人发展大会的每位乡贤发放100元美食消费券。“家乡的美食最令我魂牵梦萦，比如三头一掌、葱花馒头、搁袋饼等，每次回来，我都会尝尝。这个活动真好，将衢州特色美食聚在一起，实现‘一站吃到饱’。”在安徽黄山市创业多年的乡贤徐峰说，他买了一些“三头一掌”送给外地朋友，让他们尝尝衢州味道。

美食市集还吸引了四面八方的游客前来品尝。“这小烤饼烤得焦黄，一口下去，薄薄面皮被咬破，满嘴流油，味道绝了。”游客徐燕珍说，她是从宁波来衢州旅游的，“衢州当地小吃是真的好吃。”贵州游客陈伟对衢州美食同样竖起大拇指，“我还买了一些衢州特色美食带回去送朋友。”

近年来，建设银行衢州分行积极发挥国有大型金融机构的综合资源优势，依托该行打造的高频生活场景一站式服务平台“建行生活”，围绕区域商圈、重点商户，充分调动平台、技术、品牌等资源潜力，释放金融服务功能，通过开



人气爆棚的衢州人发展大会之“鲜辣衢州”美食市集。

展一系列线上和线下相结合、形式多样的“迎新美食秀”“马站底美食嘉年华”“五月打五折嗨玩

大南门”等活动，发放各类消费券25万元，为衢州的美食文化推广和餐饮业发展注入强大动力。

信贷产品让普惠金融“有底气”

2023年度土地整治有机肥采购项目，项目金额529.2万元。由于资金回笼周期比较长，导致该公司周转资金紧张。得知情况后，建设银行常山支行以“e政通”业务对接，迅速为其发放贷款，解决燃眉之急。“我抱着试试看的态度来到建设银行，没想到在网上操作一下，不出三天就批了我300万元的信贷额度，贷款回笼后还可以直接归还，非常方便。”公司负责人詹跃进说，“这是给我们雪中送炭啊！太感谢了。”

今年以来，建设银行衢州分行

主动走访小微企业、个体工商户、涉农主体等市场主体，了解市场主体的资金需求，提供个性化的金融服务，帮助企业解决融资问题。同时，该行积极开展政、银、保、企四方对接，普及金融知识，宣传优惠政策和贷款产品，让金融服务足迹遍布我市各个角落，深入触达需要普惠金融的小微群体。截至5月底，累计发放小微企业普惠贷款64

亿元，其中累计发放“无还本续贷”1800余笔，共计26亿元，为企业节省财务成本2400余万元。

建设银行衢州分行相关负责人表示，该行将持续聚焦支农支小，加大科技赋能，丰富产品体系，延伸服务渠道，强化资源保障，让普惠金融“活水”稳流增量，不断提升金融服务质效，推动新质生产力加快发展。

做好“五篇大文章” 服务高质量发展

反诈宣传

日前，民泰银行常山支行工作人员走进常山心连心幼儿园开展反诈宣传活动。工作人员以演唱浅显易懂的防诈儿歌等方式，向孩子们宣传讲解防诈相关知识，引导孩子们从小树立防诈意识。

记者 毛瑜琼 通讯员 连慧洁 摄



民泰银行常山支行工作人员在幼儿园开展反诈宣传。

促投资稳增长 超长期特别国债有序发行

财政部拟于6月19日第一次续发行20年期超长期特别国债，竞争性招标面值总额450亿元。自5月“开闸”以来，超长期特别国债有序发行，地方正加紧谋划“两重”项目。

按照此前财政部公布的发行日程，今年拟发行超长期特别国债22期，期限分别为20年、30年和50年，发行期数分别为7期、12期、3期，发行时间自5月中旬持续至11月中旬。

5月以来，超长期特别国债有序发行。包括首发400亿元30年期品种、400亿元20年期品种以及续发行450亿元30年期品种。50年期超长期特别国债也将迎来首次发行。根据财政部公告，将于6月14日首次发行2024年超长期特别国债（三期）（50年期），竞争性招标面值总额350亿元。

随着超长期特别国债发行工作稳步推进，首批“两重”项目将下达。国家发展改革委新闻发言人

李超日前介绍，按照近期中央政治局会议关于及早发行并用好超长期特别国债的要求，以及国务院召开的支持“两重”建设部署动员视频会议工作部署，在前开展工作基础上，梳理出一批符合“两重”建设要求、可立即下达投资的重大项目，待国债资金到位后即可加快建设。

多地正加紧谋划项目，强调抢抓国家政策机遇，做好“两重”建设任务。北京提出，紧扣“两重”建设

要求，进一步做好重点领域项目谋划、储备、遴选和前期手续办理等工作，加强与国家有关部门沟通对接；上海表示，抓紧研究制定实施细则、操作方案，确保各项任务高质量落地见效。

专家表示，超长期特别国债发行是今年积极财政政策的重要发力点之一，有利于促投资稳增长，优化央地债务结构；有利于拉动基建投资，发挥促投资稳增长作用。据《中国经济网

保障性住房再贷款具体实施规定将于近期发布

6月12日，中国人民银行在山东省济南市召开保障性住房再贷款工作推进会，调研推广前期租赁住房贷款支持计划试点经验，部署保障性住房再贷款推进工作。中国人民银行行长潘功胜在会上透露，近日，人民银行将和金融监管总局尽快印发保障性住房再贷款的具体实施规定，明确监管政策和操作流程。

潘功胜表示，保障性住房再贷款具有三方面功能：一是通过市场化方式加快推动存量商品房去库存；二是加大保障性住房供给；三

是助力保交房及“白名单”机制。对于近期有意愿使用保障性住房再贷款的城市政府，潘功胜表示，可重点开展六方面工作：一是加强统筹协调，建立工作机制；二是确定一至两家具有较强专业化运营能力的地方国企作为收购主体；三是建立项目筛选、购买和分类环节，严格规范化运营；四是在地方权限内安排适当的财税政策支持；五是动态掌控保障性住房配售和配租的需求，指导收购主体市场化选择收购对象和合作银行；六是加强对收购主体贷款资

金和房企出售所得资金的用途监管，督促其遵循法律法规和协议约定。

从保障性住房再贷款的支持领域看，人民银行货币政策司司长邹澜表示，要做到四个精准。即收购主体精准，一个城市政府选定不超过两家地方国有企业作为收购主体，选择的国有企业及所属集团不得为政府融资平台，且符合商业银行授信要求；收购对象精准，收购对象严格限定为房企已建成未出售商品房，对同一所有制房地产企业一视同仁，资产负债和法律关

系清晰，严格把握所收购商品房户型、面积标准；收购用途精准，收购的商品房定向用于保障性住房，需符合国务院关于规划建设保障性住房的指导意见要求；资金用途精准，地方国有企业获得的贷款资金要单列账户、单独核算、专款专用、封闭管理。同时，邹澜表示，房企出售所得资金先依法偿还本项目债务，仍有结余的，可用于归还集团从本市其他未建成项目抽调的预售资金，或用于建设在本市的未完工项目。

据《中国证券报》

就近查、自助查、线上查 信用报告查询更方便了

本报讯（记者 毛瑜琼 通讯员 吴源）6月14日，是第17个全国信用记录关爱日。在衢州，征信可以如何查到呢？中国人民银行衢州市分行征信管理科副科长刘瑜介绍，我市已经形成“就近查+自助查+线上查”的立体化征信服务新格局。

实现信用报告“就近查”。社会公众通过微信小程序搜索“信用小帮手”可展示自助查询导航地图，找到就近查询服务网点查询打印信用报告。截至目前，全市共有30个人自助查询机网点，分布在相关银行网点和市及各县（市、区）行政服务中心，1个企业自助查询机网点设在中国人民银行衢州市分行，个人和企业法定代表人可携带身份证前往网点查询信用报告。

提供信用报告“自助查”。为了满足公众查询征信的需求，工商银行、建设银行、邮政储蓄银行的智慧柜员机均开通了个人简版和企业信用报告查询功能，个人和企业法定代表人也可携带身份证前往就近网点进行查询。

企业法定代表人不方便亲自查询本企业信用报告的，也可授权他

人携带相关资料前往人民银行衢州市分行柜台进行办理，或者通过支付宝、微信中的“电子营业执照”小程序授权他人查询企业信用报告。授权成功后，被授权人可携带本人身份证和手机在自助查询机和智慧柜员机查询企业信用报告。

推广信用报告“线上查”。近年来，人民银行衢州市分行积极推广企业和个人信用报告线上查询渠道，社会公众可以通过云闪付和“互联网个人信用信息服务平台”查询个人简版信用报告。同时，也可通过工商银行、农业银行、中国银行、建设银行等17家金融机构的网银或手机银行实现信用报告线上查询，实现“足不出户”查征信，为社会公众提供更多便利。

值得注意的是，若个人有特殊情况，如身份证消磁、临时身份证查询信用报告、查询已故人员信用报告等，可携带相关资料前往人民银行衢州市分行柜台办理。

个人或企业认为信用报告中的信息有错误、遗漏的，可前往发生业务的金融机构或者人民银行申请异议，个人也可通过“互联网个人信用信息服务平台”线上申请异议。

温州银行衢江小微企业专营支行 开展防范非法集资宣传

本报讯（记者 毛瑜琼 通讯员 汪小奇）6月7日下午，温州银行衢江小微企业专营支行邀约客户开展以“守住钱袋子 护好幸福家”为主题的防范非法集资宣传活动。

在现场，该支行工作人员通过发放宣传资料、现场讲解、咨询互动

等形式，向客户讲解非法集资等各类经济犯罪活动的概念、表现形式、常见手段，增强客户防范意识。

该支行相关负责人表示，将持续开展非法集资宣传活动，加强以案说法、以案示警，引导群众远离保本高收益、理性投资，共同守护美好生活。

金融助养殖户扩大生产

本报讯（通讯员 胡舜豪 刘海波 陈鸿亮 张彦博）“感谢龙游农商银行溪口支行的信贷支持，让我的养鸡场扩大了规模，也让我对养鸡更有信心了。”近日，在龙游县溪口镇红罗村，从事温室鸡养殖的劳先生正忙着给鸡投放饲料，看着养殖棚里即将出栏的鸡，他脸上洋溢着丰收的喜悦。

“以前我没想过能把鸡养好，甚至能‘养’出一番事业。”劳先生说，他从2017年开始养殖黄羽鸡，经过几年的经验积累，他的养鸡场已从最

初的一个鸡舍，发展到如今拥有4个温室养殖棚。“要是有一笔资金就好了，我想把温室养殖棚扩大到6个。”

今年5月，为筹措资金扩建温室养殖棚，劳先生抱着试一试的心态，来到龙游农商银行溪口支行寻求贷款。溪口支行客户经理得知后，赶赴劳先生养鸡场，了解到劳先生养殖温室鸡经验丰富，并且不愁市场销售。在取得并确认客户资料后，龙游农商银行溪口支行仅用半天时间，就为劳先生办理了50万元农户经营贷款。

工行衢江支行开展金融启蒙活动

本报讯（通讯员 程华凯）6月7日，工商银行衢江支行金融宣讲员走进柯城区教幼儿园恒分园，开展金融启蒙活动，为小朋友们带去了一堂生动而有意义的金融启蒙课。

工商银行衢江支行金融宣讲员运用通俗易懂的语言，使用宣传彩页、演示文稿和卡通图片等，图文并茂地向小朋友们介绍了货币起源和人民币图案、特点和主要防伪标识。通过讲解真实案例，让小朋友

们了解电信诈骗的危害、保护个人信息的重要性，并结合问答小游戏，以寓教于乐的形式普及金融知识。在互动中，小朋友们也积极表达了自己的理解和认识，教室里洋溢着欢快的氛围。

工商银行衢江支行相关负责人介绍，自“普及金融知识万里行”活动开展以来，该支行以营业网点为主阵地开展宣传活动，并在所服务区域开展形式多样的教育宣传活动，帮助群众了解金融常识和金融风险。

顶格罚款41.75亿元 恒大地产债券欺诈发行及 信息披露违法案“罚单”落地

近日，证监会依法对恒大地产债券欺诈发行及信息披露违法案作出行政处罚决定，对恒大地产责令改正、给予警告并罚款41.75亿元，对恒大地产时任董事长、实际控制人许家印处以顶格罚款4700万元并取消其从事证券业务资格。同时，证监会正在推进对相关中介机构的调查。

据处罚决定书，证监会决定对恒大地产责令改正、给予警告，并处以罚款41.75亿元。针对欺诈发行按照所募集资金的20%予以处罚，即41.6亿元。为证监会适用新证券法处理欺诈发行行为采取的最高罚款比例；针对2019年、2020年年

度报告虚假记载行为采取顶格罚款1000万元；针对未按照规定披露信息行为采取顶格罚款500万元。

同时，证监会加大对“首恶”“关键少数”惩戒力度：针对欺诈发行行为，对许家印处以1000万元顶格罚款，并对其作为实际控制人处以2000万元顶格罚款；对2019年、2020年年度报告虚假记载行为，对许家印作为恒大地产董事长以及实际控制人“双罚”，处以500万元以及1000万元的顶格罚款；对未按规定披露信息行为，对许家印处以200万元的顶格罚款。同时，证监会还对其附加了市场禁入资格的处罚。

据《金融时报》